МАДОУ МО г. Краснодар «Центр – детский сад №115»

Кто такой патриот, и почему их надо воспитавать?

Патриотизм – это любовь к своей Родине и своему народу, к его истории.

К сожалению, современные дети имеют поверхностное представление о событиях прошлого нашей страны. В решении этой проблемы большая роль отводится дошкольному образованию, так как именно в дошкольном возрасте закладываются основы нравственных качеств ребенка. В связи с этим перед педагогами и родителями стоят задачи формирования у детей гражданственности, чувства любви и гордости за свою Родину.

Патриотическое чувство не возникает само по себе. Это результат длительного, целенаправленного воспитательного воздействия на человека, начиная с самого детства. Нельзя быть патриотом, не чувствуя личной связи с Родиной, не зная, как любили, берегли и защищали ее наши предки, наши отцы и делы.

Родина.... Казалось бы, для каждого человека это понятие заключает в себя простой и понятный смысл. Родина - это мама, место, где ты родился, большие акации во дворе дома, которые посадил когда-то отец. За что мы любим её? Для многих такой вопрос покажется странным. За то, что родились на этой земле. За то, что она дала нам родную речь, с детства близкие образы родной природы, рассказы о предках и героических событиях, самобытную, ни на какую другую непохожую культуру, неповторимый менталитет, как образ мысли и образец поведения в отношении к соотечественникам и миру, чувство защищенности от единства «Мы».

Так разве любовь к Родине - не естественное, почти генетическое чувство? И нужно ли воспитывать патриотизм в подрастающих поколениях?

Когда ребёнок растет в естественной патриотической среде, с детства видит проявления патриотических чувств в окружении близких людей, понимает проблемы своей Родины, осмысливает ее достижения, участвует в ее созидании, его отношение к Родине безальтернативно - он растет патриотом.

А если этого нет? Если среда перестала быть естественнопатриотической: поруган язык, пересмотрена и осмеяна история, утвердилось
неуважительное отношение к старшим - тем, кто воевал и создавал то, что мы
сегодня эксплуатируем? Если не высоки социальные смыслы служения
Отечеству, а лишь естественно-природные (животные) потребности стали
движущей силой действий большинства сограждан?

Тогда Отечество в опасности и воспитывать патриотов НЕОБХОДИМО!

Именно дошкольный возраст — благоприятный период воспитания патриотизма и любви к Родине. В детские годы закладывается фундамент личности, поэтому задача педагогов и родителей не только развивать у детей познавательные способности, умение мыслить и анализировать, но и донести до них важные исторические моменты нашей истории.